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Exercicio 1. Calcule a massa da superficie S dada por s +Z —22=0e0< 2z <1, com densidade

4
6(z,y,2) = /22 +y2.
Exercicio 2. Calcule
//x dyNdz+y dzNdx+ z dx Ndy,
S

onde S é a parte da superficie z = 4 — z? — y? limitada pelo plano z = y+4 com normal 7 tal que 7 - k> 0.

Exercicio 3. Seja S uma superficie descrita pela férmula z = f(x,y), onde (x,y) variam numa regiao

—

plana fechada R, projeciao de S sobre o plano zy. Sejam ¥ = Pi + Qj + Rk e i a normal unitdria a S
tendo componente z nao negativa. Verifique a seguinte igualdade

//Sz_;"ﬁdSZ//R<—Pg£— g‘;—i-R) dxdy .

Exercicio 4. Seja S como no exercicio anterior e considere ¢ um campo escalar (tdo regular quanto
preciso). Mostre que

//S@(:B,y,z) ds = —//RSD(:E,y,f(;v,y))\/1+ <g£>2+ <g§)2 dzdy .

Exercicio 5. Se D é a regido interior ao cilindro 22 + y? = 1, entre os planos z =0 e z = x + 2, use o

teorema de Gauss (do divergente) para calcular / / (U-1) dS, sendo S = 0D, i a normal exterior a D e
S

T = (2% +ye*,y? + ze®, 2% + xeY).
Exercicio 6. Calculo o fluxo de ¢ através de S, na direcao da normal 77 quando v = 3$y25+ («6””222 —
y3j +1y?k e S é a parte do cone z = /222 + y2 limitada pelo plano z = —z + 5, com 7 normal exterior.
zi +yj + 2k

(22 4+ 4y? + 922)

Exercicio 7. Calcule // v-n dS, sendo ¥ = e S aesferaz?+y?+22=1comia
S

3
2
normal exterior.

Exercicio 8. Use o teorema de Stokes para mostrar que / ydr+ z dy + x dz = ma®V/3, onde C é a
C

2 comoplano z +y + 2z =0.

curva de interseccao da esfera z? + y? + 22 = a

Exercicio 9. Calcule // ¥ -7 dS, sendo S a parte do hiperboléide z? 4+ y? — 22 = 1 limitada por
S

22 +y% =4 e ¥ = roti, com @ = (22, z,yz). Escolha (e explicite) uma orientacdo para S.

Exercicio 10. Determine ¥ tal que 4 = rotv e calcule // -7 dS, onde @ = (e®siny, e cosy — z,y), S
S

2 =22 + 9% para 1 < 2z <2, el anormal exterior ao cone.

a parte da superficie conica z



